

Кишинев ждет на гастроли Государственный орден Ленина академический Большой театр оперы и балета Белорусской ССР. Вот уже более полувека его артисты, постоянно совершенствуя профессиональное мастерство, вокально-музыкальную и сценическую культуру, пропагандируют лучшие достижения мировой и отечественной оперной и балетной классики, произведения советских композиторов.

ПРИГЛАШАЕТ БОЛЬШОЙ БЕЛОРУССКИЙ

ГАСТРОЛИ ГАБТа БССР в Кишиневе открываются 2 июля балетным спектаклем А. Хачатуряна «Спартак». В репертуаре театра оперы «Русалка» А. Даргомыжского, «Фауст» Ш. Гуно, «Риголетто» и «Дон Карлос» Дж. Верди, «Свадьба Фигаро» и «Дон Жуан» В. Моцарта. Белорусская национальная опера представлена спектаклем Генриха Вагнера «Тропой жизни» (либретто по мотивам известной повести Василя Быкова «Волчья стая»).

Творческие успехи белорусского балета, возглавляемого главным балетмейстером театра народным артистом СССР В. Елизаровым, известны не только в нашей стране, но и за рубежом. За последние годы этот замечательный балетный коллектив успешно выступил в Венгрии на фестивале «Сегедские игры», в Польше на «Лодзинских балетных вечерах», в Болгарии на международных фестивалях «Софийские музыкальные недели» и «Варненское лето», а также во Вьетнаме, Сирии, Кувейте, ФРГ, странах американского континента.

В период гастролей кишиневцы и гости столицы посмотрят такие известные балеты, как «Лебединое озеро», «Щелкунчик» П. Чайковского, «Сотворение мира» А. Петрова, «Кармен-сюита» Ж. Бизе — Р. Щедрина, «Альпийскую балладу» Е. Глебова. С одним из произведений западногерманского композитора и драматурга Карла Орфа — вокально-хореографическим представлением «Кармина Бурана» любители оперной музыки смогут познакомиться 3 и 30 июля.

Специально для детей ГАБТ БССР привез два спектакля. Это опера болгарского композитора А. Владигерова «Волк и семеро козлят» и балет К. Хачатуряна «Чиполлино».

Всего же кишиневцы и гости столицы смогут познакомиться с двадцатью оперными и балетными произведениями. В спектаклях будут заняты такие известные мастера оперной сцены, как народные артисты СССР С. Данилюк и А. Савченко, народные артисты БССР Я. Петров, И. Шикунова, Л. Златова, В. Чернобаев, И. Сорокина, заслуженные артисты БССР М. Дружина, Ю. Бастриков, В. Экнадиосов, Л. Колос, Н. Козлова, заслуженный артист РСФСР Н. Моисеенко. В балетных спектаклях зрители познакомятся с мастерством народных артистов Белорусской ССР Н. Павловой, В. Саркисяна, В. Комкова, Ю. Трояна, заслуженных артистов БССР Т. Ершовой, В. Иванова, С. Пестехина. Вместе с опытными мастерами выступит и талантливая молодежь.

Главный дирижер театра — народный артист РСФСР Г. Проваторов, дирижеры — народный артист СССР Я. Вошак, народная артистка БССР Г. Коломийцева, заслуженный деятель искусств В. Мошенский. Они работают в творческом контакте с главным хормейстером театра народным артистом БССР А. Когадеевым.

Ю. МАРЧУК.